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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В умовах сучасного світу, ринок як центр 

підприємницької діяльності придбав чіткі, зрозумілі обриси. Можна сказати, 

що з часом, накопичений досвід у підприємницькій діяльності, призвів до 

чіткої системи – правила і умови, успішного і продуктивного механізму для 

побудови підприємницької діяльності в сучасному світі. Однією з 

невід'ємних частин побудови успішного підприємства, є бізнес-планування. 

До того ж сучасний, швидкозмінних, інноваційний світ, що не втомлюється 

дивувати новинками, як систем побудови підприємств, так і набором 

сучасних функцій для впровадження в роботу підприємств, ще більше 

примушує замислитися про чіткої системної роботи, де бізнес планування 

невід'ємна частина процесу. Відсутність чіткого плану є незаперечним 

свідченням незадовільного управління підприємством. Сьогодні бізнес 

планування, вже давно не є примусовою державною системою для розуміння 

бізнес процесів того чи іншого підприємства, прозорість. Головне завдання 

кожного підприємства, перш ніж запустити бізнес процеси в життя, 

розставити чіткі орієнтири, розуміти і бачити наперед як прогнозовані 

процеси, так і можливі ризики – розробити таку методику планування 

діяльності, при якій можна відстежити зміни умов виробництва і реалізації 

окремо взятого продукту на кожному етапі його життєвого циклу. Такою 

методикою визнана методика бізнес-планування. Ресторани відіграють 

велику соціальну роль у житті сучасної людини, так як ресторан закриває 

перед собою завдань, ніж здається на перший погляд, а саме: задоволення 

фізіологічних потреб у харчуванні, а також психологічне розвантаження – 

позитивний настрій людини. Як ми бачимо, розробка бізнес-плану ресторану 

є доцільним і актуальним рішенням. Проблемами бізнес-планування 

займалося багато зарубіжних і вітчизняних вчених:  
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Покропивний С. Ф. [59], Кирик Т. Н. [36], Я Котляревський. Ст. [38], 

Попов В. М. [62], Тарасюк Р. М. [72], Швайка Л. А. [76] та ін.  

Метою написання дипломної роботи є розробка бізнес-плану для 

ресторану з європейською кухнею «МОИ ДРУЗЬЯ» в місті Одеса. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати ряд завдань: 

- проаналізувати теоретичні аспекти бізнес-планування при створенні 

ресторану; 

- відзначити конкурентні можливості ресторану «МОИ ДРУЗЬЯ» для 

потенційних клієнтів; 

- визначити витрати на реалізацію бізнес-ідеї та подальше 

функціонування ресторану; 

- провести аналіз ринку ресторанних послуг в Україні і р. Одеса; 

- резюмувати параметри бізнес-плану ресторану «МОИ ДРУЗЬЯ» 

порівняно ефективності його впровадження. 

- провести розрахунок економічної ефективності проекту створення 

ресторану «МОИ ДРУЗЬЯ»; 

Предметом дослідження є процес управління проектом створення 

нового підприємства ресторанного бізнесу, а також розгляд особливості 

бізнес-планування в ресторанному справі. 

Об'єктом дослідження є проект створення ресторану та його головні 

складові, а також дослідження процесів бізнес-планування в сфері 

ресторанних послуг. Головним результатом дослідження є розробка 

обґрунтованого проекту створення нового економічно доцільного 

ресторанного бізнесу з визначенням основних елементів і нюансів 

управління його подальшою реалізацією.  



5 
 

В роботі використані такі основні методи наукового дослідження: 

метод дедукція, метод узагальнення, метод системного підходу, метод 

класифікації, законодавчі та нормативно-правові документи, загальні методи 

наукового дослідження, такі як: методи спостереження, групування, розробки 

остаточних висновків на основі отриманих результатів аналітичних 

досліджень, узагальнення – у процесі аналізу конкурентів, графічний метод – 

для наочного відображення аналізованих показників; метод фінансового 

аналізу – для розрахунку фінансових показників діяльності: грошового 

потоку, прибутку і норми прибутковості.також були задіяні такі програми, як 

Microsoft Word,і для обчислення Microsoft Excel. 

Інформаційною базою є офіційні статистичні матеріали, спеціальна 

економічна література, періодичні видання і матеріали, нормативні 

документи та накази, що регламентують діяльність ресторанного бізнесу. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, бізнес-план – це специфічний плановий документ, у якому 

відображені організаційно-фінансові заходи для забезпечення виробництва 

окремих видів товарів, робіт, послуг. План дає можливість визначити перспективи 

розвитку майбутнього ринку збуту, оцінити витрати на виготовлення й реалізацію 

потрібної цьому ринку продукції, визначити її потенційну прибутковість. План 

повинен також дати відповідь: чи доцільно здійснювати інвестування 

виробництва з погляду самооплатності витрат. 

Наявність обґрунтованого бізнес-плану сприяє залученню капіталу, 

визначенню планів на майбутнє, ретельному вивченню передбачуваних ризиків і 

можливих труднощів, які можуть перешкодити практичній реалізації бізнес-

проекту. Його впровадження дозволить значно підвищити ефективність 

діяльності підприємства, його конкурентоспроможність і скоротити витрати. 

В основі проекту лежить бізнес ідея створення ресторану "МОИ ДРУЗЬЯ" 

Описано місце розташування, визначені особливості інтер’єру та меню. 

Також були розглянуті нормативно-правові основи підприємницької 

діяльності в Україні в сфері ресторанного бізнесу, основні законотворчі 

документи та інструкції. Для новостворюваного підприємства обрана 

організаційно-правова форма підприємства – ФОП, яке функціонуватиме на 

загальній системі оподаткування. 

Дослідивши можливість відкриття ресторану "МОИ ДРУЗЬЯ" в м.Одеса 

нами було виявлено, що він стане унікальним закладом, оскільки поєдную у собі 

усі переваги м'ясного ресторану та ще й з спрямованістю на європейську кухню. 

Стартові витрати на відкриття ресторану склали 1 512 468 грн. Вони 

включають витрати на оформлення бізнес-ідеї, а також її реалізацію. Поточні 

витрати складуть 5 060 624,60  грн за рік.  Фінансування проекту планується за 

рахунок власних коштів на 60% та 40% за рахунок банківського кредиту. 
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Здійснивши аналіз ефективності створення ресторану "МОИ ДРУЗЬЯ" 

розрахований грошовий потік ресторану за перший рік склав 2 387 803,31грн. в 

перший рік функціонування ресторану. 

Для того, щоб визначити доцільність реалізації проекту нами були 

розраховані основні показники оцінки ефективності інвестицій: 

- чиста сьогоднішня вартість набуває позитивного значення вже в 1 рік 

реалізації проекту і складає 324 303,78  грн.; 

- індекс прибутковості дорівнює 1,214 

- період окупності проекту складає 9,9 місяців;  

- внутрішня норма прибутковості – 1,04 або 104%. 

На підставі розрахованих показників, можемо стверджувати, що проект є 

ефективним. 

Сума прибутку, при якому діяльність ресторану буде беззбитковою 

становить 4 224 770,95 грн. Також був визначений індекс безпеки проекту, для 

для ресторану "МОИ ДРУЗЬЯ" він склав 0,464 - крайня межа того, на скільки 

може зменшитися фактичний (запланований) обсяг наданих послуг зі 

збереженням беззбитковості проекту. Сума прибутку, при якому діяльність 

ресторану буде беззбитковою становить 4 224 770,95 грн. 
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